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Losungen zu Ubungszettel 6 — Gleichungen

1. (a) Multiplizieren Sie mit Hilfe der binomischen Formeln aus:

i. (2—060)(2+6b) = —36b*+4

ii. (24 4b)% = 16b* + 16 + 4

iii. (—2a®+13d)? = 4a* — 52a%d + 169d?

(b) Schreiben Sie die folgenden Ausdriicke als Produkt von Summen bzw. Differenzen.

i. 49a% + 42ay + 9y* = (7a + 3y)*

ii. 16a® — T2acy + 81c*y* = (4a — 9cy)?

iii. 9d% —81¢® = (3d + 9¢g)(3d — 99)

2. Erganzen Sie die fehlenden Summanden:

(a) (d—6g)* =d* — 12dg + 36g° (d) (7d — 9¢)? = 49d? — 126de + 81¢?
(b) (3a + 4c)* = 9a® + 24ac + 162 (e) (d— 3e)? = d* — 6de + 9¢e*
(¢) (a+5)*=a®+ 10a + 25 (f) (=x —32?)* = 2% + 62% + 92*

3. Geben sie die Losungsmenge folgender Gleichungen an.

(a
(b

) x? —4dx =0, z € {0,4}
) 223 — 5x? =0, z€{0,3
(¢) 22 +22x—3=0, re{-31}
(d) 42% — 42 +1 =0, z e {3}
(e) 2?2+ 4z +5 =0, rel
(f) 2 —2* — 4z +4 =0, r e {-2,1,2} (Polynomdivision zeigen)
) 22° 4+ 827 + 102 + 4 =0, x € {-1,-2} (Polynomdivision zeigen)
) % —3z% — 4z +12 =0, x €{-2,2,3} (Polynomdivision zeigen)
)

(8
(h
(a) Geben Sie jeweils eine quadratische Gleichung in der Form ax? + bz +c =0 an, die
die folgenden Losungen besitzt:
iy =4, 20=5 & 22-92+20=0
i 21 =24+V2, 20=2—-V2 & 22—42+2=0
i 21 =0, 13=5 & 2°—32=0
iv. 11 =20=—-1 & 224+224+1=0
(b) Stellen Sie folgende Ausdriicke als Produkt der Form  (z — a)(z —b) dar:
i 22—5x+6 = (z—2)(z—3)
ii. 22—2-20 = (z+4)(z—5)
i, 22 —1824+9 = (v — (94+V72))(z — (9 —V72)) = (z — (9 + 61/2))(z — (9 — 61/2))

iv. 22 =16 = (z+4)(z —4)



